
 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE du 6 avril 2023 

Procès-Verbal   

 
Nombre de présent(e)s : 26, nombre de représenté(e)s : 21  

Total des voix : 47 présent(e)s ou représenté(e)s sur 99 
Quorum atteint 
 

• Compte-rendu de l’Assemblée générale de l’année 2022 : approuvé à l’unanimité 

• Rapport Moral du Président Daniel Guillermin et rapport d’activités  
Daniel Guillermin ouvre la séance en se présentant, puisqu’il a pris la relève d’Alain Leplaideur, 

démissionnaire en novembre, depuis seulement 4 mois. Le bilan est cependant présenté sur les 12 mois 
écoulés, avec l’appui et la présence d’A.Leplaideur. 
1/ Prix IESF-OM/CODIGE : JV Zanchetta fait un très bref rappel sur l’historique du Prix.  Cette année verra la 

38ème édition de ce Prix, qui vient d’évoluer depuis un an ; le jury a décidé de juger séparément deux types 

de dossiers : à caractère recherche fondamentale ou appliquée, ou à caractère sciences de l’ingénieur et 

applications, quand cela sera possible. Cela a été le cas l’an passé (2022) où deux premiers prix ont été 

décernés. Cette année 2023, après un premier examen des rapports, ne subsistent que ceux concernant des 

activités à caractère plutôt technologique.  

2/ Insertion Pro : D Ducornet présente le bilan. 1 point positif et 3 actions engagées ou à engager: 
- Echanges positifs avec le Scuio-ip Réunions et échanges (mail, téléphone) avec les représentant(e)s du 

Scuio-ip pour définir et gérer la complémentarité avec les autres interventions du catalogue.  
- Points perçus par les étudiant(e)s : fort (qualité du cours) et faible (revue des CV trop longue). 
- Mauvaise identification de la spécificité de notre formation dans certains masters. Impression de diver-
gences ou de doublons avec d’autres formations, problèmes de calendrier. Au point que deux sessions 
se sont interrompues pour cause de quasi-disparition des étudiant(e)s (Actuariat, Management).   

- Recrutement de masters avant l’été (nouveaux masters ou master à récupérer : soit anciens ou récents 
qui se sont « mal passés »). La saison écoulée a été trop maigre : 150 étudiant(e)s, en 5 masters, soit 1/3 
de moins que l’an passé. Les 3 piliers, Meca, Icap, physique, sauvent la saison.  

- Convaincre le Scuio-ip : la qualité de la formation dépend du dédoublement des effectifs au-delà de 18. 
Cette mesure est inscrite dans le catalogue, mais pas appliquée. Icap a montré les limites : un bloc de 27 
étudiant(e)s motivé(e)s, c’est trop (temps d’étude des écrits, interactivité des ateliers, longueur des dé-
briefings, etc.).   

- Recrutement de nouveaux formateur(trice)s. 
  Deux objectifs pour la prochaine saison : convaincre les enseignant(e)s de s’impliquer, et affirmer 

notre spécificité : l’emploi du débutant(e). Faire comprendre à l'étudiant(e) que c’est la « première fois » 
que son embauche est un investissement fait par l’employeur. Le cours laissera à d’autres intervenant(e)s 
l’entraînement à la parole par des jeux de rôles mieux rodés ; le temps dégagé ainsi sera consacré à l’étude, 
en atelier interactif, de l’offre et de l’employeur. La LM, point faible récurrent, devrait s’en trouver confortée. 
3/ PMIS B Molina : à la date d’aujourd’hui, 17 intervenant(e)s ont réalisé 56 interventions dans les établis-
sements scolaires de l’Académie de Montpellier depuis le mois d’octobre 2022, avec 51 interventions en ly-
cées (31 dans l’Hérault, 16 dans le Gard, 2 dans l’Aude, 1 dans les Pyrénées Orientales et 1 en Aveyron), 5 
dans les collèges (4 dans l’Hérault, 1 dans le Gard) 

Ces interventions ont permis de rencontrer 1877 élèves dont 801 filles. 



Forums et salons et autres « interventions spéciales » : Salons Studyrama (Novembre 22, Nîmes, pilote JP 
Girardot, Février 2023, Montpellier, pilote JY Soulier), Collège Jean Moulin: Forum des métiers et des 
formations. 
4/ JNI Low tech : A Coudrain présente le bilan de cette action (en partenariat avec Polytech) qui s’est 
déroulée en 3 étapes : 
- Visite (11 mars 2023) du site « MACONDO » lieu d’innovations résilientes (près de Montarnaud). 70 
participant(e)s dont un nombre important de personnes jeunes.  
- Table ronde à Polytech (14 mars 2023) avec 60 personnes présentes et 70 reliées en visioconférence. Un 
effort sera fait l’année prochaine pour avoir un panel mixte d’intervenant(e)s. Replay sur notre chaîne you 
tube. 
- Fresque du Low tech (16 mars 2023), animée par A Coudrain et D Launay, à Sup Agro (20 étudiants). 

5/ Actions réseaux JP Girardot : cette nouvelle commission a été créée afin d’ouvrir notre association au 

monde économique. Un partenariat avec la CCI a été concrétisé par une convention (participation au 

Printemps des réseaux, signature charte TAM). Nous créons des liens avec le MEDEF en espérant des 

intervenants pour PMIS, ainsi que des partenariats pour le Prix CODIGE. Il est à rappeler qu’une convention 

nationale existe entre le MEDEF et IESF national. 

5/ Communication. JC Gauran Notre Bulletin paraît deux fois par an. Le prochain paraîtra début juillet. Il 
comportera, entre autres, un compte-rendu de l’AG, et des JNI, ainsi qu’un article sur PMIS. Sur notre site 
facebook nous avons compté 280 contacts, il faut inciter nos membres à se connecter ! Le site web a été 
refait, et renouvelé dès qu’il y a une action notable à porter à la connaissance de nos membres. De plus notre 
Lettre-Agenda ainsi que le Flash-info d’IESF national nous relaient ainsi que les réseaux sociaux (facebook, 
linkedin, youtube). 
    VOTE : Contre 0 Abstentions 0 

Quitus est donné au Président sortant à l’unanimité des 47 voix des présent(e)s ou représenté(e)s 
 

•  Rapport Financier Le bilan 2022 montre des comptes équilibrés à 22 175 € avec 3000 € de recette à 

recevoir de la part de la Région Occitanie. (Un montant estimé entre 3000 et 3500 € était attendu pour 2022). 
La Région nous a confirmé son retard dans le traitement des dossiers. 

Ce montant traduit une activité en retrait par rapport aux prévisions, s’expliquant par une dépense 
légèrement en hausse pour les frais internes, des cotisations inférieures aux prévisions mais essentiellement 
des recettes de l’action IP en deçà des attentes et partiellement reportées en 2023. 

VOTE : Contre 0 Abstentions 0  
L’AG approuve les comptes 2021 et vote le quitus au trésorier pour l’année 2021 à l’unanimité des 47 

voix des présent(e)s et représenté(e)s. 
 

Le budget prévisionnel proposé est réaliste, tout en montrant une perte estimée à 1900 €, mais avec 
des dépenses connues et maitrisées La question qui se pose à IESF-OM est de savoir comment la réduire, 
voire même l’annuler. Les efforts doivent porter sur les recettes avec plusieurs pistes : 

- chercher à augmenter les cotisations. Peut-être que l’organisation de sorties, arrêtées pour cause 
d’épidémie, pourrait donner envie à certain(e)s de nous rejoindre, 

- rechercher de nouvelles subventions (auprès de la Région pour PMIS ?), 
- redynamiser l’action IP, ce qui est en cours, 
- trouver des mécènes ou des partenaires pour le prix CODIGE, action en cours et déjà considérée neutre 

dans ce budget,  
- proposer des publicités dans le bulletin avec comme cibles, les écoles, les formations, les grandes 

entreprises et les collectivités. Le tarif proposé serait de 500 € pour une demi-page ou 300 € pour un quart 
de page 

VOTE : Contre 0 Abstentions 0  
L’AG approuve le budget prévisionnel 2022 à l’unanimité des 47 voix des présent(e)s et représenté(e)s.  

 
 



 

• Renouvellement partiel du Conseil d’Administration : 27 élu(e)s + 3 membres de droit 
       La durée d’un mandat est de 2 ans, renouvelable 2 fois, ce qui conduit à une durée de 6 ans à l’issue de 
laquelle l’administrateur(trice) élu(e) doit quitter le conseil d’administration. Passé le délai d‘un an, il(elle) 
peut être réélu(e). 

Cette année, compte tenu des départs intervenus en cours d’exercice, mais remplacés par 
cooptation, il n’y a pas de nouveau(elle) sortant(e). MAIS, afin de pouvoir permettre le retour d’ancien(ne)s 
et l’apport de sang neuf, les dispositions suivantes:  
  • JY Soulier libère le siège électif qu’il occupe, étant affecté au siège de droit de représentant d’IESF 
National, 
  • A Leplaideur, Président sortant, souhaite permettre un renouvellement tout en restant actif. En tant 
qu’ancien Président, il demeure bien sûr invité, 
  • J P Dedieu nous a fait savoir qu’il souhaitait se retirer du CA pour raisons personnelles.  
Compte tenu des sièges préalablement vacants, ces dispositions conduisent à 7 sièges électifs pouvant 
être pourvus au cours de notre AG. 

Candidatures : 4 ancien(ne)s administrateur(trice)s, actif(ve)s dans l’association, et ayant quitté le 
CA l’année dernière souhaitent revenir au sein de celui-ci :  G Alexis Alexandre, V Guillon, D Launay et G 
Mezzadri. 

Par ailleurs, 2 nouveaux candidats se sont fait connaître : JP Caspar (Polytech Montpellier) et P Vernet 
(INPG–ENSE3).  

VOTE : Contre 0 Abstentions 0  
L’AG les a élus à l’unanimité des 47 voix des présents et représentés. 

•  Actions/opérations au niveau national et des régions JY Soulier 
1/Participation au Congrès des Régions de Grasse (10 / 2022) : congrès très participatif ayant permis les 
échanges sur les thèmes suivants : 

PMIS-  Le recrutement - Les synergies pour les IESF Régionales entre elles et avec le national - 
La communication. 

2/Participation à l’Assemblée Générale IESF (06/2022).  
3/Organisation et relais d’actions / opérations coordonnées au niveau national : 

- Journée Nationale de l’Ingénieur ; évoquée précédemment. 
- Diffusion du « Livre Blanc » (Regards d’Ingénieurs). 
- Tenue de stand dans les salons STUDYRAMA (convention nationale gratuité) 

Ce sujet, déjà évoqué avec PMIS, est en développement et pourrait s’étendre aux salons de « l’étudiant ».  
 

Ces stands permettent des contacts avec les parents. 
- Participation à des salons virtuels au niveau national. 

4/Participation à l’Assemblée des Régions (04/2023). La prochaine est programmée le 12 avril prochain ; un 
point sur l’avancement des actions décidées par les régions y sera fait. 
5/Présence au Bureau des Régions : JY Soulier, délégué Inter Régional Sud-Ouest. Il assure la liaison avec le 
national. 
 

     • Groupement OCCITANIE : une AG du groupement Occitanie s’est tenue le 22 avril 2022 à Lezignan 
Corbières 
1/ Composition du bureau 2022-2024 à parité est-ouest 
Président Jean-Paul Girardot, vice-président Olivier Vion, secrétaire Jean-Yvon Soulier, secrétaire-adjoint 
Freddy Carrière, trésorière Brigitte Durand, trésorier-adjoint Jean-Claude Gauran 
 
2/ CESER ; nous avons une représentante Occitanie Elizabeth Lavigne) qui agit dans les domaines 
« enseignement Supérieur, recherche, Valorisation, transfert, Innovation, développement rural, 
alimentation. 
 



 
 

• L’AVENIR  
Deux points sont évoqués : organiser des conférences régulières attirant du public avec des partenaires, 
et lancer des partenariats afin d’attirer plus de scientifiques, docteur(e)s et doctorantes(e)s. 
 
 
  Daniel Guillermin    Martine Lumbreras  
  Président      Secrétaire Générale   
     
                                                  

            
 
                                                                                      


